

# 八角街道禁毒工作再上新台阶

本报讯(通讯员王卉 卢溪)八角街道坚持服务管理两手抓,不断创新工作方式、完善工作机制、加强督查指导、落实工作责任,形成禁毒工作强大合力。街道设禁毒专职工作人员1名,社区戒毒社区康复工作人员4名,社区禁毒志愿者253名。“向日葵社区”被评为全国社区戒毒社区康复工作示范点。

## 五项措施创新管理服务体系

一是树立管理服务新理念。始终突出和强调“同事”关系,同心而不戒心,得到了戒毒康复人员的认同和支持。二是搭建恳谈会交流平台。定期召开禁毒协管员、民警、家属、戒毒康复人员参加的恳谈会,开展心理疏导,引导融入社会,解决生活困难。目前,街道已经实现戒毒康复人员及家属“有邀即来”。三是实行网格化管控。用好禁毒专职干部、禁毒社工、禁

毒志愿者和社区网格员“四支力量”。由网格员提供情报信息,对不稳定人员设立社区防控小组,制定专人防控方案。邀请表现良好的戒毒康复人员加入地区文体组织,参加社区公益活动和社区巡防。四是注重合作共建。与北京市天康戒毒康复所共建,组建“八角街道天堂河戒毒康复中心”;与辖区5所学校开展专项共建,使禁毒宣讲定期进课堂,提高在校学生的禁毒、防毒意识和识毒、辨毒能力;与团组织下的社区青年汇共建,请心理学讲师为社区禁毒志愿者进行专业知识培训。五是机制保驾护航。健全完善禁毒领导责任、青少年预防教育、情况信息奖励、考核考评、经费保障等9项机制,确保禁毒工作顺利开展。

## 四个举措筑牢禁毒基础阵地

一是健全台账制度。规范

台账管理,实行档案管理制度、内容、版式“三统一”。与戒毒康复人员逐人签订《社区戒毒(康复)协议书》,一人一档,建档率100%。落实信息登记制度,实行“四沟通”,即:定期与区禁毒办沟通、定期与属地派出所沟通、定期与社区沟通、定期与家属沟通,实现了信息的动态化管理。制定月走访制度,每月至少与戒毒康复人员见面一次,采取“四合一”工作模式,即:借走访开展帮教,借走访沟通思想,借走访观察情况,借走访督促促检,实现了寓管理于服务的目标。二是服务管理到位。通过“服务四接洽”过滤戒毒康复人员,帮助解决实际困难,即:与地区司法所接洽,对需要提供法律援助的人员无偿给予援助;与民政部门接洽,为家庭生活困难的人员按国家政策办理城镇最低生活保障;与住房保障部门接

洽,咨询相关政策,为符合条件的人员办理申请手续;与社保部门接洽,咨询再就业政策,为符合条件的人员办理再就业手续。目前,街道戒毒康复人员中,享受低保人员52人,办理自主就业32人,灵活就业25人,申请廉租房13人,公租房8人,领取住房补贴11人。三是资源交流共享。通过向日葵网站交流工作心得,学习共享优秀经验;通过与其他街道的横向交流,不断完善提升管理服务水平;与属地公安机关资源共享,确保管理服务对象工作措施的有效性、准确性和及时性。四是落实无缝衔接。制定禁毒工作配合制度、协作机制,明确街道及派出所各自的任务分工及工作配合流程,定期商讨工作,定期进行尿检,定期在社区进行宣教。解除强戒人员的无缝衔接率100%。

# 区食药监局开展无证餐饮单位专项整治

本报讯(通讯员齐磊)为进一步加强食品安全监管,规范经营秩序,近日,石景山区食药监局联合古城街道、苹果园街道、城管、工商、公安等相关部门对辖区内无证关停餐饮企业

开展突击检查。本次专项检查,由石景山区食药局副局长带队,共计检查17家无证关停餐饮企业,出动执法人员130余人次,车辆30车次。

其中,11家无证照关停餐饮企业未见复开;6家无证照关停餐饮企业仍在开展经营活动,执法人员当场下达责令改正通知书,要求经营单位立即停止经营活动,对其食品经营工具进

行查封扣押,并将对无证餐饮企业立案查处。下一步,我区食药监局仍将对关停的无证餐饮企业采取高压态势,严防死守,防止复开,确保消费者就餐安全。

## 石景山医院泌尿外科微创技术新突破

近日,石景山医院为两位患者实施了后腹腔镜肾上腺肿瘤切除。肾上腺肿瘤的成功治疗,是石景山医院泌尿外科大力发展微创技术的又一大成绩。

肾上腺是人体重要的内分泌器官之一,能分泌多种激素,对于机体的生长发育和生理代谢的维系不可或缺。目前肾上腺肿瘤最微创的方式是进行后腹腔镜肾上腺肿瘤切除术,后腹腔镜手术具有术中激素释放少、血压波动小、创伤小,术后恢复快,住院时间短等优点。充分的术前准备是手术成功的关键,可使手术死亡率明显降低。手术切除肿瘤是最有效

的治疗办法,强调与麻醉科等多学科充分合作,才能最大程度地保证治疗效果。

术前,主治团队给患者选择性进行相关的激素检验,根据结果给予充分的术前药物准备,术前与麻醉科、手术室充分沟通,准备好手术和麻醉的药物和器械,做好应急预案,最大程度降低手术风险,术中精细操作,完整切除肿瘤,保留正常肾上腺组织,术后精确补充相应激素,严密监测血压等指标的变化。两例患者的手术过程平稳,术后病情稳定,短时间内即可见血压下降,术后一周内即痊愈出院。 海蒂

## 石景山医院顺利通过 区助产验收考核和爱婴医院复验

本报讯(通讯员姬力群)近日,石景山医院顺利通过区助产验收考核和爱婴医院复验,并取得了全区第一的好成绩。

为迎接本次检查工作,院领导高度重视,积极督导相关科室准备迎检。妇产科全体人员加班,整理规章制度,进行急救操作演练,巩固医学理论知识,准备检查病历。做到了定人定责,分工明确。

检查当日,由海军总医院急诊科主任、产科主任,玉泉医院主任组成的检查组首先听取了石景

山医院关于助产工作、爱婴医院建设的工作汇报,随后对助产工作管理、医院设施、人员资质、产科技能、高危孕产妇管理等方面进行检查,现场考核了全院孕产妇危重抢救能力和新生儿窒息复苏操作,并抽取部分人员进行笔试。专家们对石景山医院产科工作规范化管理、环境设施、高危孕产妇监护和急危重症的抢救、爱婴医院的建设等方面给予了高度评价。



## “十三五”提升 全民科学素质科普答题

- 下列含脂肪较低的动物性食物是?  
A.羊肉 B.猪肉 C.牛肉 D.鱼肉
  - 人体补充铁元素,不宜吃?  
A.菠菜 B.动物肝脏 C.瘦肉 D.黄豆
  - 土豆中,哪种营养成分含量最多?  
A.水 B.淀粉 C.膳食纤维 D.脂肪
  - 关于牛奶的储存环境,下列哪项说法是错误的?  
A.遮光 B.密闭 C.透光 D.低温
  - 肉与同类肉煮的肉汤,哪种营养更高?  
A.肉的营养远高于汤的营养  
B.汤的营养远高于肉的营养  
C.二者营养完全相同  
D.汤和肉的营养随温度变化而变化
  - 下列哪项不是有机食品的基本特征?  
A.必须完全野生 B.生长过程中不用化肥  
C.生长过程中不用催长激素  
D.生长过程中不用农药
  - 我国的绿色食品分为?  
A.AA级和AAA级 B.A级和AA级  
C.A级和B级 D.A级、B级和C级
  - 所谓柴鸡蛋与普通鸡蛋的营养价值,哪个更高?  
A.普通鸡蛋高于柴鸡蛋  
B.柴鸡蛋高于普通鸡蛋  
C.两者营养价值差别不大  
D.两类鸡蛋都没营养价值
  - 手机会以无线电波的形式释放?  
A.核辐射 B.电离辐射  
C.电磁辐射 D.黑体辐射
  - 坐车时,当车快速刹车,人身体会往前倾,这种现象称为?  
A.暂态 B.惯性  
C.运动稳定性 D.自由振动
- 答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。
- 上期答案(12/19):  
1.C 2.A 3.A 4.D 5.C



## 人力社保法规政策宣传专栏

# 北京医保六大新政出炉——条条实惠、福利多多

北京市人力社保局发布了“六大医保新政”,自2016年12月1日起,看病省事、省钱、省精力。



### 好消息一:大医院的医保药品在社区医院也能报销

医保大医院药品报销范围2510种,社区医院药品报销品种仅为435种。现在,社区和大医院医保药品报销范围统一了,社区医院也能报销2510种。大医院使用的药品在社区也可以采购、使用和报销,医生会根据病人情况,及时配备药品,不用专程跑老远去大医院排队了。

### 好消息二:职工在社区就医时个人负担减轻20%

目前,北京参保职工在大医院门诊医疗费用报销比例为70%,如果参保人员到社区医疗机构就医,门诊报销比例可达到90%,个人医疗费用负担减轻20%。举个例子:老王去大医院就诊医药费用报销约为200元,如果在社区医疗机构就医,那么,老王就医多报销40元。

2015年北京大医院就诊人生达1亿人次,假如有20%的大医院门诊患者到社区就医,那节省的个人医疗费用负担,可达到8亿元。

### 好消息三:四类慢性病患者可享2个月长处方报销

高血压、糖尿病、冠心病、脑血管病这四类慢性病患者,符合病情稳定、长期服用同一类药物等条件的,对卫生计生部门依据《处方管理办法》的有关规定,明确社区

医生可以按照慢性病管理的有关要求,开具不超过2个月量的常用药品。符合上述要求的长处方药品费用,医保均按规定予以报销。

### 好消息四:医疗机构上门服务医疗费纳入医保报销

2016年,北京可以通过巡诊等方式开展居家上门服务。北京医保部门明确,居家上门医疗服务发生的医疗费用,符合医保规定的,由医保基金予以支付。同时,对定点医疗机构也提出要求,要为参保人员做好医疗费用结算服务。

家里有行动不便的老人家,方便又省钱,老人也少受奔波之苦。



### 好消息五:家庭病床医疗费纳入医保报销,起付线减半或免费

鼓励和支持社区为老年人建立家庭病床,参保人员在社区卫生机构建立治疗性家庭病床的,按照住院的规定报销,报销起付线降低50%,由1300元降低至650元。由医院出院并在24小时内建立家庭病床的,家庭病床不收取住院起付线。

家庭病床、社区病床、大医院病床双向转诊无障碍。治疗性家庭病床可以转往社区卫生机构或大医院,大医院也可下转到家庭病床,实现双向转诊。老年人24小时内转出或转入家庭病床的,医疗费用按连续住院处理,只收取一次起付线费用。

### 好消息六:转诊转院,不再受患者所选定限

12月1日起,参保人员在定点医疗机构门诊、住院治疗时,因病情需要,在全市定点医疗机构之间转

诊转院,即使不是患者所选择的定点医院,发生的有关医疗费用,医保均按规定予以报销。

门诊就医时需转诊的,由医师填写《北京市医疗保险转诊(院)单》,在转诊期限内转往定点医疗机构,发生的医疗费用医保均按规定纳入报销。

住院期间需转诊的,由主管医师填写《北京市医疗保险转诊(院)单》,转出后24小时内,按“转入院”办理入院手续,发生的医疗费用按连续住院计算,在一个结算周期内只收取一次起付线。

目前,北京共有2188家定点医院,其中社区和养老机构内设医疗机构有1482家,占全部定点医院总数67.7%,看病还是很方便的。

